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Chlazení sněhem 

 

Dálkové chlazení s úložištěm sněhu – sníh ze zimy chladí letní teplo. V Oblastní nemocnici Sundsvall klesla 

spotřeba energie o více než 90 % díky chlazení sněhem!  

V oblasti péče je velká poptávka po chlazení zdravotnického 

vybavení, serverů a vnitřního vybavení. Od roku 2000 

zajišťuje Sundsvallské oblastní nemocnici chlazení velká 

hromada sněhu, díky které se podařilo snížit spotřebu 

elektrické energie o více než 90 %. Dálkové chlazení má ve 

srovnání s individuálním chlazením mnoho výhod. Je šetrné 

k životnímu prostředí, energeticky účinné, produkuje méně 

hluku a je spolehlivé. Dálkové chlazení pomocí sněhu má 

mnohem větší výhody, pokud je provozované v místním 

měřítku, poskytuje neomezený výkon, je založeno na 

jednoduchém principu a není citlivé na vysoké ceny elektřiny.  

 

Tato technologie je stará, proláklina v zemi je zaplněna sněhem během zimy a pokryta vrstvou izolujícího 

dřevního štěpku. Na jaře a v létě je studená tající voda odváděna a pumpována do chladícího systému. 

Tepelnými výměníky je teplá voda pumpována do úložiště sněhu a způsobuje tání více sněhu. Sníh může být 

skladován také ve skalních proláklinách. Při tomto procesu není používám téměř žádný freon, což je velmi 

užitečné, neboť se jedná o těžký skleníkový plyn, který rozkládá ozonovou vrstvu. Nečistoty ve sněhu mohou 

být odstraněny namísto vypouštění do vodních toků. Dřevní štěpek kryjící sníh může být využit po několik let.  

 

Až 70 tisíc kubických metrů přírodního nebo umělého sněhu může být uskladněno v proláklině, která má 

velikost fotbalového hřiště, na jejím dně je hustá vrstva. To pokryje více než 90 % poptávky po chlazení 

v letním období. Může poskytnout až 2,500 MWh energie a výkon se dá uzpůsobit aktuální potřebě. Spotřeba 

elektrické energie klesla o více než 90 % a tento systém se vyplácí! 

 

 

Více informací na: 

http://www.snowpower.se/sundsvalls-kylanlaggning_en.asp  

http://advantage-environment.com/byggnader/stored-snow-for-summer-cooling/ 
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